

## 2019年11月“湖南好人榜”发布

## 我市2人上榜

记者 袁光宇 曾旭辉

“敬业奉献湖南好人”——李海勇

本报讯 12月2日,2019年11月“湖南好人榜”榜单发布,全省30位群众身边好人光荣上榜。我市隆振玉、李海勇2人分别入选助人为乐、敬业奉献“湖南好人”。

“助人为乐湖南好人”——隆振玉

隆振玉,国网绥宁县供电公司女工委主任。参加公益事业早期,她积极带动家人及朋友,倾心关注身边弱势群体,几年来牵头累计捐款捐物达20余万元。近年来,她与6位志愿者组建绥宁县大邵公益工作站,当选为会长,在助学公益路上,孜孜不倦践行志愿者服务,共组织各种形式的助学活动60余次,赴各乡村学校开展“大邵之翼”安全教育课程30余次。她还在关注关爱残疾人、孤寡老人、退伍老兵等方面作出了卓越贡献,积极对接各大公益平台推出的相关项目,精心呵护身边困难人群。

李海勇,北塔区陈家桥学校教师,曾长期在偏远农村小学工作。2012年,李海勇被确诊为克罗恩病,同事和学生都心疼地称呼他为“点滴老师”,因为他常在医院打完点滴后,又匆匆赶回学校上课,7年来从不落下过一堂课。2017年下学期,他更是在治疗尚未结束的情况下,插着鼻饲回到学校正常上班,确保即将毕业的孩子升学不受影响。后来,他的病情进一步恶化,需要进行大手术,但手术时间已临近开学,为了不耽误学生的学习,他在手术后的第十天就拖着虚弱的身体回到了岗位上,又坚强地站在了自己挚爱的讲台上。

如今,李海勇老师依旧在三尺讲台上默默耕耘。年仅41岁的他,满头银发,但在学生心目中,这满头白发不是衰老,而是一盏指引他们人生正确方向的灯。

## 李辉：中西医结合解除病人痛苦

记者 陈星

化道系统疾病的诊治。

2015年,李辉首次在中医院开展支气管镜诊疗新技术,并负责全院的支气管镜诊疗工作,成效显著,得到了很多患者和同行认可。

12月1日,在市中医院中西临床病房里,医生李辉正在电话回访,了解患者服药情况,并根据患者的身体情况决定是否更改处方。

“中西医结合能让病患受益最大化,用最少的钱将病治好。”李辉说。对于中医来说,理论和实践必须结合起来,书上说的只能用来参考,必须根据患者的实际情况来开处方。

李辉介绍,辨证论治是中医治疗的特点,辨别虚实,是采用扶正(补虚)或攻邪(泻实)的依据,所谓“虚者补之,实者泻之”。西医长于识“病”,中医则擅长于“辨证”,两种截然不同的医学体系在治病的认识和实践各有所长。将西医的辨病和中医的辨证论治相结合,将西医的机体结构、代谢和功能的微观认识同中医的整体观念相结合,对疾病的诊治能取得不错的疗效。

为了让业务更精湛,李辉于2013年在湘雅医院呼吸内科、支气管镜室进修,2017年在湖南省职业病防治所进修,擅长呼吸系统疾病、职业性肺病、支气管镜的诊疗及消

“以前经常听说过支气管镜检查的患者谈‘镜’色变。”李辉说,今年他开展“舒适支气管镜”技术,现在病人做完支气管镜后,都会说一点也不吃“亏”。

家住宝庆中路黄家山体育馆的肖老先生常年吸烟,患有慢性阻塞性肺疾病,多次在三甲医院住院治疗,但病情仍反复发作。

2016年,肖老先生找到李辉看病。李辉根据肖老先生情况,在西医方面督促肖老先生规律吸入气管扩张剂及氧疗的同时,配合中医治疗,通过望、闻、问、切四诊后辨证标本虚实的主次,治疗上抓住治标、治本两方面,祛邪与扶正共施,不断优化处方。经治疗后肖老先生每次住院的天数较前减少,每年病情发作的次数也较前减少。

李辉说,在中医的这条道路上,他将不断学习,提升专业技能,更好地为患者服务。

我与中医中药的故事



比赛中的邵阳市特殊教育学校代表队。

## 邵阳“功夫小子”惊艳星城

记者 陈贻贵

通讯员 张永善 孙建成

本报讯 在长沙举行的湖南省第四届校园武术比赛上,邵阳武术代表队满载而归,共获得4个一等奖、5个二等奖、7个三等奖。如此不俗的成绩,成了我市许多学校的谈资。

11月30日,湖南省第四届校园武术比赛在湖南师大附中高新实验中学体育馆举行,来自全省14个市州121所学校近3000名青少年以武会友,同台“论道”,这是我省校园武术比赛规模最大,参赛学校、运动员最多的一届。本次比赛由湖南省体育局、教育厅主办,湖南省校园武术段位制推广领导小组办公室、湖南省武术协会承办。比赛现场,近3000名选手一拳一脚、一招一式刚劲有力,将中国传统武术展现得淋漓尽致,刚柔相济的动作充分展示出湖湘青少年的阳刚与自信,让现场观众领略到中华传统武术的魅力和风采。

邵阳共派出16所中小学校的武术代表队,参加了小学生组集体项目和中学生组集体项目比赛。比赛现场,一支听不见声音的特殊参赛队伍吸引了所有人的注意,当主持人以饱含情感的语言介绍他们时,场上响起热烈的掌声,他们就是来自邵阳市特殊教育学校代表队的20名运动员。虽然他们身有残疾,但自强不息,在湖南校园武术比赛的舞台上,连续多年获得一等奖。他们现场展示了校园武术传承人的风采,赢得了观众的掌声。

经过一天的紧张激烈角逐,双清区江湖小学、隆回思源实验学校、隆回县六都寨中心小学等3支武术代表队获得小学生组集体项目一等奖,市特



双清区火车中心完小代表队一展风采。



大祥区第一实验小学代表队比赛现场虎虎生威。

殊教育学校荣获中学生组集体项目一等奖;大祥区第一实验小学、双清区火车中心完小、双清区铁砂岭小学、武冈市展辉学校等4支武术代表队荣获小学生组集体项目二等奖,隆回二中武术代表队获得中学生组

集体项目二等奖;绥宁长铺镇第三小学、邵东市城区六完小等4支武术代表队获得小学生组集体项目三等奖,湘郡铭志学校、隆回县第六中学、隆回县第九中学等3支武术代表队荣获中学生组集体项目三等奖。